

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Num. 1086

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Miércoles, 13 julio de 1927.

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

Una buena noticia

“El Debate” discute acerca de la futura Asamblea con los partidarios exaltados del régimen imperante.

Uno de los puntos concretos de la discusión es el de las exclusiones: el órgano del Gobierno no quería conceder su “exequatur” a los ex ministros, y “El Debate”, a quien no se puede suponer opinión interesada, porque no los tiene en su casa, protestaba contra ese modo de proceder, y en un artículo titulado “A nadie se ha de excluir”, escribía ayer estas atinadas frases:

“No hace mucho leíamos en el querido colega que en la Prensa madrileña actúa como órgano oficioso, la absoluta proscripción de todos los ex ministros españoles. La significación del periódico aludido casi elevaba el aserto a la altura de declaración ministerial. Entonces, lamentamos lo que nos parecía error crasísimo, dañoso al bien público. Mas, a poco, el propio diario, en respuesta oficiosa, sin duda, a algo que a tal propósito apareció en estas columnas, rectificó, casó la sentencia condenatoria. No hay en el régimen actual—decía, en síntesis—hostilidad contra persona alguna: la hay, sí, contra el régimen caído el 13 de septiembre.

No podía ser de otro modo.

Cierto, que los ex ministros figuran en la lista de responsables de los yerros, torpezas y desajustes del régimen constitucional español..., pero en compañía numerosa, en verdad. Tan numerosa, que pocos ciudadanos podrían alardear de irresponsabilidad absoluta. Aunque los ex ministros aparecieran como los más poderosos usufructuarios del régimen, la realidad, sin embargo, señalaba en los rincones provincianos a los más aprovechados recolectores de los frutos del Poder, mil veces con quebranto del derecho ajeno, y muchas más con daño del interés público. Y si a estos caciques, personajes de tercera o décima fila, se les han abierto de par en par las puertas de las Uniones Patrióticas, cómo habrían de ser incapacitados, en bloque, otros hombres acaso menos culpables, desde luego de más altura mental y moral?”

Esto que es muy verdad, tiene a nuestro juicio, aplicación más amplia que al caso concreto, que en el fondo es menos interesante; pero al que son aplicables estas otras razones de “El Debate”, igualmente justas:

“No se debe olvidar, no conviene olvidar que entre quienes fueron ministros hay hombres de positivo mérito, competentes, laboriosos, con un caudal de conocimientos aprendidos en los libros, en la lucha política, en la tarea administrativa, en la gran cátedra de la vida; con renombre justo dentro y fuera de España; con relaciones múltiples; consiguientemente, con valiosa influencia social... Cuando escribimos esto inúvenos el afán de aproximar y coordinar elementos aptos para lograr el bien común. Además, no ocultaremos que con algunos de esos hombres, de ideología más franca y precisa que la de no pocos de los adheridos al régimen actual, nos hallamos conformes en la definición de ideas básicas y en la apreciación de valores fundamentales; y, llegado el día, que vendrá, de definirse, y situarse, según principios políticos, no partidistas, sino de dirección doctrinal, cada uno ha de buscar su lugar propio, en él se encontrará en legítima e ineludible convivencia con quienes acampen bajo idénticas banderas... y es forzoso que una cordialidad, no improvisada, facilite la organización futura y aun la constitución y eficacia de instrumentos permanentes de Gobierno.”

Es este un concepto clarísimo de lo que debe ser la futura asamblea.

Entre tanto, bueno es hacer constar que “La Nación” admite ya la posibilidad de que los ex ministros sean admitidos y mucho más, infinitamente más, nos regocija el colega ministerial con estas líneas:

“El Gobierno sin duda ha creído de su deber, mientras ejerza plenos poderes, dificultar en general—cualquier excepción justificada reforzará la regla—la intervención en la vida pública de hombres que ya lo hicieron desde puestos tan altos como los de consejeros de la Corona.”

“Esto sólo representará prescindir en la colaboración gubernamental, por unos años, de unas docenas de personas, que es de suponer no se las considere irremplazables en el papel que han venido teniendo asignado. Llegado el momento de elecciones, nadie podrá poner veto ni

retardo a la expresión de la voluntad popular.”

¿Será verdad que llegará alguna vez “el momento de las elecciones”?

¿Habrá, pues, modo de que volvamos al régimen constitucional?
(De “Diario Universal”).

El temporal reinante

LAS TORMENTAS

Muertos por rayos

En Pozuelo, que durante la tormenta descargada el lunes, un rayo alcanzó al muchacho de catorce años, Teodoro José, el cual sufrió quemaduras extensas de segundo grado.

LOGROÑO, 13.—Esta tarde ha descargado una tormenta en el pueblo de Alberite, a cinco kilómetros de Logroño. Un rayo ha matado al vecino Víctor Ruiz Navarro, que se hallaba trabajando en el campo. La víctima deja viuda y tres hijos de corta edad.

LOS NAVALMORALES, 13.—Descargó fuerte tormenta sobre esta población. Una chispa cayó en una encina centenaria de la finca del doctor Laso. No ocurrieron desgracias.

VALLADOLID, 13.—En el Mercado ha circulado la noticia de que durante la tormenta de ayer en un pueblo próximo cayeron varias chispas, y que una de ellas penetró en una habitación donde dormía un anciano, recorrió la alcoba y volvió a salir, sin causarle ningún daño.

Parece que las granizadas no han ocasionado grandes daños en los campos, por caer la piedra mezclada con agua.

AVILA, 13.—Después de tres días de frío han descargado tormentas, que causaron daños en la provincia. El frío fue tan intenso en la serranía de Gredos, que causó, según se comunicó, la muerte a un pastor y a 100 ovejas. La tormenta de ayer destruyó totalmente las cosechas de Pajares y Adaja, pueblos de esta provincia.

EN EL EXTRANJERO

La tormenta de París.—Tres muertos por asfixia

PARIS, 13.—Las violentas lluvias caídas ayer sobre París y su región han ocasionado el desbordamiento de algunas alcantarillas, produciéndose inundaciones en las estaciones del Metropolitano y en las canalizaciones telefónicas. En éstas las averías son bastante importantes y varios miles de abonados se ven privados de comunicación. Se calcula que la reparación de las averías durará varios meses.

Un curioso accidente se ha producido en los alrededores de los Mercados centrales. A consecuencia de la tempestad, el agua invadió una cueva donde estaban depositados varios millares de racimos de plátanos. Las frutas en cuestión fermentaron y despidieron una cantidad considerable de ácido carbónico, de suerte que cuando los empleados quisieron penetrar esta mañana en el local, tres de ellos sucumbieron por asfixia, a pesar de los cuidados que les prodigaron quienes acudieron en su auxilio al darse cuenta de lo que ocurría.

Los daños en Alemania. Entierro de las víctimas en Sajonia

BERLIN, 13.—La tempestad descargada en esta capital ha producido grandes daños en los distritos Oeste y Suroeste.

Numerosas calles sufrieron los efectos de la inundación, así como la estación de Palestasse y el aeródromo Tempelhof, que sufrió grandes desperfectos.

Las aguas volcaron los autobuses.

BERLIN, 13.—Se ha celebrado el entierro de las víctimas de las inundaciones de Sajonia, presidiendo el acto un representante del Gobierno del Imperio.

Las pérdidas totales causadas por esas inundaciones se cifran en setenta millones de marcos. Los ferrocarriles, por su parte, han sufrido daños que no bajan de diez millones, y se calcula que hasta dentro de seis meses no podrán volver a la normalidad los servicios de mercancías y viajeros.

En Inglaterra murieron dos personas a consecuencia de las exhalaciones

LONDRES, 13.—Durante la violenta tempestad descargada sobre esta capital murieron dos personas a consecuencia de las exhalaciones.

Una niña fue sorprendida en una bodega por la avalancha de agua y se ahogó.

La política francesa

El proyecto de reforma de la ley electoral aprobado por bastante mayoría

PARIS, 13.—Esta madrugada, a las cuatro, ha terminado en la Cámara de Diputados la discusión del proyecto de ley relativo a la reforma electoral.

Con arreglo a este proyecto, cuyo conjunto ha sido aprobado por 320 votos contra 234, se fija el número de diputados en 611. Para ser elegido diputado en la primera vuelta será necesario obtener una mayoría absoluta de sufragios y que el número de éstos sea igual a una cuarta parte, por lo menos, del número de electores inscritos, bastando para serlo en la segunda vuelta de escrutinio la mayoría relativa.

El sufragio femenino en las elecciones municipales

PARIS, 13.—La Cámara de Diputados ha adoptado por 445 votos contra 105 una proposición presentada por el socialista señor Renaudel, que antes había sido aprobada por el Gobierno, y según la cual la Cámara invita al Gobierno a apresurar en el Senado la discusión del proyecto de sufragio femenino en las elecciones municipales.

La labor del Parlamento.—Fecha en que suspenderá sus sesiones

PARIS, 13.—En los Círculos políticos se confirma que, teniendo en cuenta la labor que deberá realizar todavía el Parlamento, éste no podrá poner fin a sus sesiones en la fecha del 14 del actual, como se tenía pensado.

No obstante, se dice que la fecha citada no será rebasada en más de dos o tres días.

Conviene, en efecto, que ciertos proyectos de ley sean votados por las Cámaras antes de la salida para Bélgica del presidente del Consejo, señor Poincaré.

Mañana y pasado discutirá el Parlamento el proyecto relativo a los sueldos de los funcionarios públicos y otro acerca de la apertura y anulación de créditos para 1927.

El día 14 de julio, fiesta nacional, celebrará sesión la Cámara como caso excepcional.

El viernes se dedicará la Cámara al estudio de varios proyectos devueltos por el Senado.

Ecos de sociedad

En breve contrarán matrimonio la linda señorita Mercedes Rowe Vives y don Carlos Godó.

La señora viuda de don Fernando de Cárdenas y Urrutia y sus hijas se han instalado en su nueva casa de la calle de Juan Bravo.

El duque del Infantado ha comprado el teatro del Centro.

El señor don Angel Retortillo y de León se encuentra mejorado de las heridas sufridas en la caída que dió ha cuatro meses. Mucho lo celebramos.

Han llegado a Madrid procedente de Angulema, don Francisco Rodríguez Rivera, y de su viaje de novios don José Luis Castrillo y su esposa; de Cestona, don Luis Tur y familia; de Guadarrama, la señora viuda de Zaldo.

El capitán aviador don Luis López Barzanallana, que sufrió un grave accidente de aviación, en Getafe, el día 20 de mayo, se encuentra algo mejorado de sus gravísimas heridas.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en el título de marqués de la Pobra de Claramunt, a favor de doña Enriqueta de Miquel y Más.

Han salido: para Llodio, los marqueses de Urquijo e hijos; para Torrelodones, don Francisco Javier García de Leániz y familia; para Zarauz, la marquesa viuda de la Rambla; para Comillas, los marqueses de Movellán; para Avila, los barones de Andilla e hijos; para Noja, los marqueses del Albaycín; para Santurce, don José Taramona y don José Villalba Avilés; para Arbós, los condes del Asalto e hijos; para Ciudad Rodrigo, los condes del Sacro Romano Imperio; para Ribadesella, los marqueses de Aledo y familia; para Checoeslovaquia, el príncipe Max de Hohenlohe, dejando muy mejorado de su dolencia en Avila a su padre político el duque de Parcent; para

San Sebastián, la señora viuda de Anas de Miranda, Embajada británica, duque de Luna, condes de Asmir, don Ramón Escrivá de Romani, don José Peñuelas, don Celestino Goñi, señora viuda de Martos O'Neale, señorita Elena de Angulo; para Blascoles, los marqueses de Peña-fuente; para La Granja, don Lorenzo Coullaut Valera; para Pamplona, don Valentin Gayadre; para Biarritz, don Ignacio Pidal.

Ha llegado a Madrid, procedente de Palma de Mallorca el joven marqués de Gouvea, hijo menor de los duques de Aveyro.

Han salido para sus posesiones de Berchules (Granada) D. José Flores Tovar y su bella esposa doña Josefa Ruiz Baena y su encantador hijo Pepito, donde pasarán la temporada de verano.

DE SEVILLA

La importación del maíz.—Llegada de turistas.—Las informaciones agrícolas.—Donación

SEVILLA, 13.—La Junta Provincial de Ganaderos se ha dirigido al Gobierno en un extenso escrito pidiéndole que se autorice la importación del maíz en España en vista de la escasez del mismo. Lo que supone un grave peligro para el ganado.

Anoche, a las diez y media, ha llegado un tren especial conduciendo a más de un centenar de turistas extranjeros.

Ha quedado constituida en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, la Junta de Informaciones agrícolas.

El ilustre publicista Alejandro Guichot ha donado al Ayuntamiento 2.735 ejemplares en español, francés, inglés y alemán de la lámina en que se reproduce en color “Los tres principales estudios de la Giralda”.

EL REY, EN LONDRES

El sábado regresará a España

LONDRES, 13.—El Rey Don Alfonso XIII saldrá de Londres el sábado próximo para Southampton, donde embarcará a bordo del “Reina María Cristina”, que le conducirá directamente a Santander.

DE GINEBRA

Los peritos navales examinan la propuesta británica

GINEBRA, 13.—Los peritos navales de la Conferencia tripartita han examinado la proposición británica, consignando el resultado de sus deliberaciones en un memorándum que ha sido entregado ya a los jefes de las tres Delegaciones, los cuales se reunirán mañana para tratar de asunto.

La enfermedad de Clemenceau

Anúnciase alguna mejoría

PARIS, 13.—Los diarios dicen que el estado del señor Clemenceau inspira muy serias inquietudes a los médicos que le asisten.

El señor Clemenceau no sufre ninguna enfermedad caracterizada; pero su estado de debilidad es muy grande, especialmente en sus facultades intelectuales. Sigue alimentándose, aunque muy poco.

“Le Petit Parisien” dice que a última hora de la noche el señor Clemenceau se hallaba algo mejor.

ITALIA Y FRANCIA

Una extradición denegada

PARIS, 13.—El Gobierno italiano pidió hace algún tiempo la extradición de un obrero italiano llamado Monti, condenado por el Tribunal de Padua por haber dado muerte a un fascista durante una manifestación callejera.

El Tribunal francés correspondiente, estimando que el carácter político del delito reprochado a Monti quedaba plenamente demostrado, ha redactado un informe en sentido contrario a la extradición y ha ordenado la inmediata libertad del detenido.

Impresiones de un viaje por Dinamarca

Elseneur y Odense

Para la mayoría de los viajeros, en Copenhague se encierra toda la Dinamarca digna de ser visitada. Además los guías mantienen esta idea, haciendo de esa población una como antecámara del país. Las otras ciudades danesas sólo tienen los honores de mención kilométrica.

De un reciente viaje de René Puaux nos dice que los antiguos palacios de Copenhague, sus museos, su hermosa casa del Ayuntamiento, los techos rojos del canal de Frederikshom, las colecciones de arte públicas y privadas, los jardines de Tivoli y de Kastel, forman un conjunto de gran interés y de fácil acceso, en el camino que va de Suecia a Noruega.

Los turistas, recordando a Hamlet, van a Elseneur, que sólo dista una hora de tren, limitando a esto su curiosidad. Allí se encuentra la pretendida tumba de Hamlet, un cofre de piedra que adorna un león marino, el cual parece tocar una lira. Se duda de su autenticidad. Más bien se cree una ingeniosa invención de alguien, deseoso de atraer a los turistas, pues Hamlet era de Yutlandia y las cercanías de Randers lo reclamaban.

El castillo de Elseneur bien merece la visita. De estilo Renacimiento holandés, con sus techos de cobre verde, su cinturón de tranquilas aguas, sus grandes árboles y su posición majestuosa sobre un promontorio, frente a la cercana costa de Suecia, es de una incomparable elegancia.

Sus delgadas torres y sus techos quebrados le quitan todo aspecto militar; otros hubieran construido en este punto estratégico que domina la entrada del Sund, algún macizo y menos vulnerable reducto.

Kromborg, donde se encuentra un pequeño museo marítimo, y donde se restaura actualmente la sala de (Caballeros) Chevaliers, encierra una pequeña joya: su capilla. Sus esculturas de madera, de las que sólo se refrescó la pintura en el año 1843, están intactas; escudos de la ciudad y de los nobles, decoran el balcón, el trono y los sillones. Numerosas ninfas de cuellos desnudos sostienen los blasones distrayendo quizá a los fieles, pero en tiempo de Federico II y de Christian XI las gargantas desnudas no causaban ningún asombro.

Es tradición visitar la Flagbatterie, la terraza del primer acto de Hamlet; no hay más que un soldado en lugar de dos centinelas. Lleva una gran capa, y está entre una fila de cañones de bronce que no están de adorno, como se cree, sino que hacen las salvas reglamentarias a las escuadras y a los soberanos extranjeros que cruzan el Sund.

En cierta ocasión, los Hohenzollern llegaron delante de Elseneur inmediatamente después que un barco extranjero, y como no tuvieran tiempo de hacer los 21 disparos reglamentarios los artilleros daneses, a pesar de toda su rapidez, Christian XI hizo instalar dos cañones de tiro rápido para suplir en ocasiones a los dos antiguos.

La pequeña villa goza de una tranquilidad deliciosa cuando no hay ninguna escuadra a la vista. Sólo anima su puerto la llegada de algún barco de Helsingborg, y en el buen tiempo, las pequeñas embarcaciones que pasean de un lado a otro del Sund.

Llegamos a Odense, ciudad la más importante y capital de la Fionia, que nos acoge con amabilidad extremada. La estatua equestre de Christian XI, el último de los reyes autócratas, se alza delante de la estación a la entrada del antiguo parque real transformado en jardín público. Tiene un hotel del que se sentiría orgullosa la mejor población. Aquí se encuentra la casa natal de Andersen, del que hablaremos otro día. La Biblioteca recientemente inaugurada que permite llevarse a domicilio los libros.

La ciudad de unas 50.000 almas, posee una magnífica catedral gótica Saint-Krond, en cuya cripta se encuentran los sepulcros de los reyes Juan y Christian XI, el padre y el hijo; los últimos soberanos que a principios del siglo XVI unieron Suecia Noruega y Dinamarca bajo una misma corona.

A través de la placa de cristal de la caja, se puede ver el polvo mezclado con fragmentos del cráneo. ¡La historia es una ciencia admirable! Se tenían ciertas ideas acerca de Christian XI, que no justificaban la presencia de sus restos en el recinto de una catedral.

El príncipe que en su adolescencia trepaba al techo de la casa del canónigo su preceptor, diciendo: “que los sitios altos eran para los altos personajes”, que hizo de Dyveke, la linda hija de la viciosa vendedora de frutas de Amsterdam, Si-

gebrite Willins, su favorita, y de la mare su perversa consejera; que ensangrentó Stocolmo de tan odiosa manera, que se recuerda la fecha del 8 de noviembre de 1520, como día de duelo en la historia de Suecia; que se hizo el ejecutor cruel de las sentencias del papado, el propagador del luteranismo, y después el servidor del Santo Oficio; que pasó diez y siete años de cautividad en el castillo de Sonderborg, sin más compañía que un enano llevado por él desde Noruega; parecía una de las más grandes demostraciones del vicio de la monarquía hereditaria.

Parece que este monarca ha sido calumniado por los cronistas, que no le perdonaban haber amado al pueblo, haberse hecho su defensor, haber cargado con impuestos a la nobleza y al clero, haber abierto escuelas públicas, concedido derechos políticos a los burgueses, dado a las villas instituciones municipales, hecho imprimir la primera versión danesa del Nuevo Testamento, y haber sido el amigo de Erasme en Brujas. Además apreciaba todo lo que procedía de Francia y animó a Christian Pedersen a publicar en París la "Historia dánica" de Saxo, lo que le excusa sin duda a los ojos de F. de Jessen, de las atrocidades de su corto reinado.

Admitamos que Christian XI fué por igual dotado de vicios y de virtudes; y admiremos solamente que se halle enterrado en la iglesia de la que él hizo arrojar al obispo Jean Baldenack, para conducirle a la prisión, a pesar de tantos servicios que le había prestado.

Odense celebra este año el cuarto centenario de una fecha memorable en su historia y en la de Dinamarca. Fué en el año 1527, cuando Federico I reunió la Dieta en esta villa, para proclamar la libertad de conciencia en todo el reino, reconociendo oficialmente la doctrina de Lutero, como protegido por la ley.

El edicto de Odense de 1527, es el equivalente al Edicto de Nantes de 1598. La Dieta de Copenague hizo en él una corrección, restableciendo ciertos privilegios del clero, pero el principio de la libertad de conciencia no fué reformado, y las dos ideas no han dejado de vivir en la mejor armonía. Verdad que en Dinamarca sólo quedan algunos miles de católicos romanos, y la casi totalidad de los edificios religiosos fueron devueltos al culto protestante a raíz de la Reforma.

El luteranismo de un rito más suntuoso que el calvinismo no ha hecho más que modificar el decorado del culto. La catedral de Saint Knund ha conservado en el altar mayor su inmenso y admirable retablo de madera dorada, obra de Clans Berg el maestro del Renacimiento, de una admirable composición y riqueza de detalles.

Adornan sus muros, suntuosos exvotos del siglo XVII, y los retratos de todos los obispos, hasta el último que falleció poco después de tomar posesión de su cargo.

El Museo presenta esculturas y lienzos antiguos tan notables como los de Copenague. En el primer piso se hallan los billetes emitidos por la municipalidad de Slevig durante el período de plebiscito. Los hay de Warnitz y de Tingle, en los que las banderas francesa e inglesa recuerdan el papel principal que desempeñaron en la liberación de la Alsacia y Lorena danesas. Estos billetes análogos a los de las cámaras de comercio francesas, han llegado a ser documentos históricos. Dejamos para otro día la visita a Slevig.

MUGUET

La querrela Vallengano-Semprún

La querrela del conde Vallengano contra el Sr. Semprún ha correspondido en el reparto a la Sala de Vacaciones, sección primera, constituida por los magistrados señores Torres, López, Arbizu y Reinoso. El secretario Sr. Garriguez la ha pasado para su estado al presidente de la Audiencia provincial Sr. Porcel, y luego será designado juez instructor especial y seguramente corresponderá la designación al del distrito del Centro D. Mariano Rodrigo.

Radiotelefonía

Programa para esta noche

Unión Radio.—De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

Retransmisión del programa de Barcelona. El orfeón de Sans, dirigido por el maestro Antonio Pérez Moya, interpretará: "L'Empordà" (sardana), Morera; "La niña bella" (popular), Pérez Moya; "Sant Josep i San Joan" (popular), Pérez Moya; "Los remeros del Volga" (popular) rusa. Audición de sardanas, dedicadas al maestro Juan Manen, compuestas por dicho compositor e interpretadas por la Coblá Barcelona: "Joia d'infants", "Patria" y "Esperacant". El orfeón de Sans interpretará: "Velum templi" (responsorio), Palestrina; "La filla del marxant" (popular), Cumellas Ribó; "Empordà i Roselló" (sardana), Morera. La Coblá Barcelona interpretará las siguientes sardanas del maestro Manen: "L'alegre companya", "El cavalier enamorat" y "Camprodón". Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto:

Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas, Señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres y media: Clemén Mena (soprano) y Orquesta Artys.

La orquesta: "Rosamunda" (obertura) Schubert; "Marcha fúnebre", Grieg; "Maruxa" (fantasía), Vives; Clemén Mena; "La bohème", Puccini; "Mattinata", M. di Veroli; "Palet!", Arditi; La orquesta: "La arlesiana" (primera suite), Bizet. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: "Marcha de los enanos", Grieg.

De siete a ocho y media: Orquesta Artys: "Doloretos" (fantasía), Vives y Quislan; "Werther" (fantasía), Massenet; "Fervaa!" (fantasía), D'Indy; "Fals-taff" (fantasía), Verdi; "Benamor" (fantasía), Luna.

Radio España.—De cinco y media a siete: Concierto musical.

Una estatua al general Botha

Concurso entre los escultores de todo el mundo

LONDRES, 13.—Se ha constituido un Comité que se encargará de los trabajos preparatorios para erigir una estatua en memoria del general surafricano Botha. El Comité en cuestión ha acordado abrir un concurso en el que podrán participar los escultores de todo el mundo, enviando un boceto de su proyecto.

Se concederán dos premios: uno, de 500 libras esterlinas al boceto del escultor cuyo proyecto sea aceptado, y otro, de 150, para el que le siga en mérito. El coste de la estatua será de 10.000 libras esterlinas.

¿Una nueva Conferencia sobre Tánger?

LONDRES, 13.—En los círculos diplomáticos se asegura que a propuesta del Gobierno inglés se celebrará una nueva conferencia internacional para tratar de la cuestión de Tánger, en la que estarán representadas las naciones interesadas directamente en este problema, o sean Francia, España, Inglaterra e Italia.

Detalles del movimiento sísmico en Tierra Santa

Centenares de víctimas

JERUSALEN, 12.—Un terremoto ha causado numerosas víctimas en Palestina, sobre todo en Jerusalén y Jericó. También se han producido muchos daños materiales. La pequeña cúpula de la Basílica del Santo Sepulcro, se ha rajado.

JERUSALEN, 13.—El temblor de tierra que se sintió ayer se ha extendido hasta la Transjordania.

En el distrito de Jerusalén las víctimas se elevan a 26 muertos y 30 heridos. El palacio del Gobierno y la Universidad judía han sufrido grandes daños.

En Nablus se hundió un bazar, quedando sepultadas bajo los escombros numerosas personas.

EL CAIRO, 13.—Según un testigo presencial de la catástrofe, que acaba de llegar en avión, procedente de Transjordania, se cree que el número de muertos es de unos 30.

La mayor parte de las casas han sufrido daños de consideración y muchos inmuebles se han hundido por completo, especialmente en la región de Maan.

Se ha observado que mientras duró el fenómeno los beduinos del desierto dieron muestras de gran terror y huían en todas direcciones.

LA OREJA DE ORO

No hay billetes

Era de esperar, después de los éxitos de Marcial Lalanda en Barcelona y Pamplona, el de Cagancho en esta última capital, la temporada brillantísima de Felix Rodriguez y Agüero: es decir, que el hecho de haber tenido la suerte de organizar el mejor cartel que puede ofrecerse a la afición, ha determinado como no podía menos de ocurrir, que las once mil y pico localidades que tiene abonadas la Plaza de Toros se hayan despachado ayer tras una labor impropia. Así pues, hemos podido complacer a la la afición, pero no al público en general, toda vez que a duras penas ha sido posible servir el uno por mil de los encargos hechos. Bien es verdad que los más perjudicados en la distribución de billetes han sido los socios de la Asociación de la Prensa, cuyos pedidos han quedado sin atender.

La "cola" de aspirantes a localidades rebasará en el día de hoy las proporciones de los mejores acontecimientos taurinos, lamentando la Comisión organizadora no poder realizar el milagro de ensanchar la Plaza de Toros para dar entrada a los millares de aficionados que se quedan sin ella.

El magnífico trofeo de la Oreja de Oro, que se disputarán en la lidia de mañana Marcial Lalanda Martín Agüero, Felix Rodriguez y Cagancho, ha sido expuesta en el escaparate de la Casa Hijos de Villante y Compañía, Príncipe, núm. 10, y el magnífico cartel, pintado por el notable artista Sr. Colmenero, puede ser admirado en la Casa Angelus, Príncipe, núm. 7.

Los sucesos

EN MADRID

Muertes repentinas

La Jefatura de Policía de la estación de Atocha ha dado cuenta a las autoridades de que a la llegada del correo de Cartagena, ayer, el personal de servicio del tren se encontró con que el viajero que ocupaba la cama número 5 era cadáver.

El muerto resultó ser el súbdito inglés Mr. Henry Gallen Ryghway, de sesenta y siete años, natural de Bristol.

Después de las investigaciones practicadas se ha averiguado que la muerte se produjo entre las estaciones de Aranjuez y Madrid, debida a una enfermedad que el súbdito británico padecía.

El cadáver ha sido trasladado al Depósito judicial.

En una casa de la calle de las Pozas, número 3, murió repentinamente Pablo Pérez Sempere, que estaba domiciliado en la calle de Preciados, núm. 11.

Suicidio

En el paseo de Rosales puso fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, un individuo de unos treinta años, llamado Ramón García Fuentes, que se dedicaba a la venta de participaciones de la lotería de la Matritense de Caridad.

Herido grave de una puñalada

A la puerta de una taberna del paseo de la Chopera riñeron, ayer tarde, Pedro Iriarte, de cuarenta y tres años, que vive en la calle de la Ventosa, 6, y un sujeto del que sólo se sabe que se apoda "el Hijo del Tuerto".

Para poner paz intervino Apolonio García Redruéñas, con tan mala fortuna que recibió una puñalada, que le infringió "el Hijo del Tuerto". Este se dio a la fuga, sin que se le pudiera detener.

En la Casa de Socorro del distrito fué asistido Apolonio de una herida incisa en el noveno espacio intercostal. Su estado es grave.

También fué asistido de lesiones menos importantes el otro contendiente, Pedro Iriarte.

El Juzgado de guardia intervino en el hecho.

La Guardia civil del 14 Tercio consiguió detener anoche al autor de la puñalada que padece Apolonio García Redruéñas.

El detenido dijo llamarse Enrique Cocco Jiménez, de veinticinco años de edad, soltero, y domiciliado en el paseo de las Acacias, núm. 7.

Los antecedentes de Enrique no son muy recomendables, conociéndosele también por el nombre de Antonio Rodríguez "El Sin Camisa", que ha usado en alguna de sus fechorías.

Anoche mismo fué puesto a disposición del juez de guardia.

La tragedia de la Casa de Fieras del Retiro.—El "Catalán" mejora

Francisco Roque, la víctima del oso blanco de la Casa de Fieras, sigue mejorando. Aunque pierde la oreja, parece ser que salvará el ojo.

La cura del oso no puede ser practicada a causa de la excitación de la fiera, que hasta anteaer era reputado el más pacífico de los tres existentes en el Parque Zoológico.

Un camión, en la acera, hierre gravemente a un transeunte

Ayer ocurrió un sensible accidente en la calle del Pacífico. Bajaba por la misma, en dirección a Atocha, el barrendero, número 127, Timoteo Aguado Aparicio, y cuando por la acera que da vuelta a la glorieta iba confiado, surgió el camión número 7.084, cargado de fruta y guiado por Lino Antros, que por habérselo roto la dirección metióse en la acera, y tras de derrumbar un farol, alcanzó al barrendero, que quedó tendido en el suelo. Traslado a la Casa de Socorro le fué apreciada conmoción cerebral, tan grave, que quedó hospitalizado en el Centro benéfico. El chófer quedó detenido.

El Juzgado de guardia instruye la oportuna diligencia y efectuó una inspección ocular.

EN PROVINCIAS

Fábrica incendiada

PALMA DE MALLORCA, 13.—Esta madrugada se declaró un incendio en la fábrica de leñas propiedad de don Fernando Bartomeu, instalada en el ensanche de esta ciudad. El fuego destruyó gran parte del edificio. Las pérdidas se calculan en seis mil pesetas. Se cree que el incendio fué originado por una chispa desprendida de los motores utilizados en la fabricación de la leña.

Herido grave al ser modido por un caballo

VINAROS, 13.—Francisco Salas Meseguer, que se hallaba limpiando un caballo de su amo, don Rafael Roca, fué acometido a mordiscos por el animal, y le produjo graves heridas en la cara, cuello y brazo derecho, a más de magullamientos generales al golpearle contra el suelo. El estado del herido es muy grave.

Dos ahogados

LORA DEL RIO, 13.—Al pasar por el Vado del Sevillano, el joven Serafín Millán Cuevas, sufrió un vahido y cayó de la caballería que montaba, arrastrándole la corriente.

El padre del joven, Juan Millán Ortiz, se arrojó al agua en su auxilio y ambos perecieron ahogados.

Gravemente lesionado en un choque ALCALA DE GUADAIRA, 13.—Un coche de turismo, número 7.344, de la ma-

trícula de Sevilla, chocó contra un camión municipal de riegos e incendios de dicha localidad.

El conductor de este carruaje, Antonio Pérez, de treinta y siete años, resultó con lesiones graves, y su ayudante, José Ruiz Fernández, sufrió varias contusiones y erosiones de alguna importancia.

Alquila una bicicleta y se va con ella

VALENCIA, 13.—Un individuo llamado Francisco Martínez Puente alquiló hace varios días una bicicleta para dar un paseo y a estas fechas no se ha presentado a devolver el aparato.

El alquilador ha logrado averiguar que el muchacho alquiló la bicicleta para ir a Barcelona a ver a su novia y ahorrarse el precio del billete.

La madre del deportivo, que es quien ha facilitado estos datos al alquilador, opina que su hijo va a tardar bastante en volver; pero el industrial chasqueado se propone que lo haga pronto en compañía de la Guardia civil, y para conseguirlo ha presentado la oportuna denuncia.

Detención de un "aprovechado"

CULLERA, 13.—La Guardia civil de Cullera ha detenido a Teófilo Pino Cerdá, de veintisiete años, en Egres (Alicante), que había sustraído en una posada de La Unión, de Alcira, un maletín al representante de la compañía de Carmen Seco.

Usaba, entre otros, los nombres de Nadal y Enrique Martínez, y tenía la costumbre de no pagar en las fondas donde se hospedaba.

El Juzgado de Alcira ha dictado contra él auto de procesamiento y prisión.

Abandono de un recién nacido

BARCELONA, 13.—Durante la madrugada última un vigilante nocturno de la calle de Sarriá sorprendió a una mujer en el momento que abandonaba un bulto en el portal de una de las casas de dicha vía. El bulto contenía a una criatura recién nacida. Conducida la mujer a la presencia del juez, manifestó que por no ser hora de llevar a la criatura a la Casa de Maternidad, y para ocultar su deshonra, pues es soltera, había decidido abandonar a su hijo en dicho lugar.

EN EL EXTRANJERO

En Gibraltar, un teniente indultado de pena de muerte

LA LINEA, 13.—En Gibraltar ha sido indultado de la pena de muerte el teniente Duffield, que mató al teniente coronel Fritz Gerald.

Al ir al cementerio le mata un automóvil

REIMS, 13.—Para visitar el cementerio británico de Berry-au-Bac, el coronel inglés señor Esem Cowper, se dirigió a éste en automóvil, y al descender del mismo, delante de la necrópolis, otro "auto", que venía a gran velocidad, arrolló al coronel Cowper, fracturándole el cráneo y falleciendo instantáneamente.

El palacio del Gobierno, de Chile, destruido por el fuego

PARIS, 13.—Telegrafían de Santiago de Chile a la "Chicago Tribune" que un incendio, que se cree provocado por una mano criminal, ha destruido el palacio del Gobierno.

El "cine" en el Extranjero

15 millones de dólares en películas

Actualmente se prepara en los Estudios Fox el nuevo programa de producción para 1927-1928, y según W. R. Sheehan, vicepresidente y gerente general, la Fox Film empleará quince millones de dólares en las películas a filmar durante la próxima temporada.

Con su programa 1926-1927 casi completo y con cintas en reserva por valor de más de cinco millones de dólares para la nueva temporada, la Fox Film aguarda el nuevo año con una enorme fortuna en películas acabadas.

Las películas ya terminadas para la próxima temporada incluyen ocho majestuosas producciones, entre las que cuentan "Alba" (Sunrise), con George O'Brien y Janet Gaynor, y dirigida por F. W. Murnau; "El Séptimo Cielo" (7th Heaven), con Janet Gaynor y Charles Farrell y dirigida por Frank Borzage, y "Carmen", con Dolores del Río y Víctor McLaglen y dirigida por Raoul Walsh.

Además de su actividad en el campo de la producción durante la temporada actual, la Fox Film ha gastado al pie de seis millones de dólares en nuevas mejoras y ensanchamiento de sus estudios en Nueva York, Hollywood y Fox Hills.

Victor Schertzinger acaba de firmar un largo contrato con el vicepresidente Sheehan e irá a Nueva York próximamente para dirigir la primera película del Fox "Movietone" (Cinetono) o sea las nuevas películas habladas. Schertzinger ganó este gran honor debido a su extraordinaria habilidad como músico y director cinematográfico.

W. R. Sheehan embarcará para Europa próximamente y se pasará un mes en los Estudios Fox de Berlín, Alemania, los cuales están a cargo de Carl Freund, el notable fotógrafo que filmó "Variety".

La producción para la próxima temporada incluirá además "La Chica Alegre" (The Joy Girl), la cual se está filmando ahora en Palm Beach y Nueva York, bajo la dirección de Allan Dwan, con Olive Borden en el papel principal.

Frank Borzage dirigirá a Alec B. Francis en "The Grand Army Man", basada en la pieza de David Belasco. "El Príncipe Fazil" (Prince Fazil) ba-

sada en la romántica pieza teatral de gran éxito en Londres, París y Nueva York, en la que aparecerán Dolores del Río y Charles Farrell, será dirigida por Howard Hawks.

"Corazones Helados", (Frozen Justice) el hermoso romance del Ártico, por el intrépido explorador danés el capitán Einar Mikkelsen, será dirigida por John Ford.

También se filmará la conocida pieza teatral del popular empresario neoyorquino David Belasco, "El Comediante" (The Comedian), de la pluma de Sacha Guitry.

La Fox Film también anuncia haber comprado los derechos cinematográficos sobre "La Tortuga de Lodo" (The Mud Turtle), uno de los éxitos teatrales más resonantes de Nueva York.

Albert Ray dirigirá "Balao", la misteriosa novela de Gastón Leroux.

El ruidoso éxito teatral inglés "None but the Brave", por Bernard Merivale y Brandon Fleming será llevado a la pantalla inmediatamente. "Macushla", otra pieza teatral norteamericana, será producida por Frank O'Connor, afamado director que acaba de ingresar en las filas Fox.

Howard Hawks dirige ahora "Los Ojos Siempre Son Niños" (Cradle Snatchers), con Louise Fazenda y un reparto especial.

Ford, candidato a la Presidencia de los Estados Unidos

NUEVA YORK, 13.—Parece cosa decidida que el Sr. Ford se presente candidato a la presidencia de la República.

En los círculos políticos, se cree que el Sr. Ford no logrará entrar en la Casa Blanca, porque sus antiguos ataques contra los israelitas le han creado el odio de una gran parte de la población americana, a pesar de que recientemente ha abjurado de su antisemitismo a ultranza.



Un donativo del barón Edmundo de Rothschild

30.000.000 de francos para la Academia de Ciencias de París.—Se destinan a la creación de un Instituto biológico físico-químico

En una de las últimas sesiones de la Academia de Ciencias, Mr. Perrin anunció a sus colegas que el barón Edmundo de Rothschild había hecho un donativo de 30 millones de francos para la creación de un Instituto biológico y físico-químico, en el que los sabios franceses puedan proseguir sus estudios sobre los puntos desconocidos y todavía misteriosos de los seres vivos, aparte de la biología estudiada y profundizada en el Instituto Pasteur.

El nuevo Instituto congregará a médicos, físicos, químicos y biólogos, para estudiar los distintos problemas planteados por las funciones fisiológicas. La labor será coordinada por una Comisión compuesta de los señores Juan Perrin, premio Nobel de Física; Job, profesor de Química de la Sorbona y secretario general de la nueva fundación; André Mayer, profesor de Fisiología en el Collège de France, y Pierre Girard, director del Laboratorio de Altos Estudios, conocido por sus trabajos sobre el papel del plomo en la esterilización de los tumores cancerosos, así como del mecanismo del choque de la forma de prevenirlo; este último será el administrador del nuevo Instituto que funcionará bajo la alta inspección del Consejo de la fundación, en el que figura el profesor D'Arsonval.

Nuevo órgano de la Prensa

Hemos recibido el primer número mensual de "La Voz de Siero", órgano popular de la muy ilustre villa de Pola de Siero, dirigido por el joven y distinguido escritor don Faustino Sanz, que goza de generales simpatías en toda la provincia de Asturias.

Entresacamos del texto el programa de las fiestas que se celebran en honor de Nuestra Señora del Carmen, los días 17 y 18 de julio, entre cuyos números gran atracción figuran los conciertos que dará la brillante y laureada Banda del regimiento de Asturias, dirigida por el músico mayor don Andrés Sanz Gutiérrez.

Felicitemos de todo corazón al nuevo colega de la Prensa, y le deseamos una vida y próspera vida.

De Marruecos

El término de la campaña

TETUAN, 13.—Terminada la conjunción de fuerzas sobre el Yebel Tanraia, y ocupada en absoluto toda la zona de nuestro Protectorado, regresaron a Tetuán los generales Sanjurjo y Goded, desde Bab Tazza, acompañados del coronel de Estado Mayor don Antonio Aranda y otros jefes del Cuartel general.

La entrada del alto comisario y sus acompañantes en Tetuán fué un acontecimiento. Se colgaron todos los balcones y ventanas de la población, y se hizo al general Sanjurjo un entusiasta recibimiento.

En la puerta de la Alta Comisaría fué saludado el general en jefe por el delegado general, los directores de servicio, la Audiencia y los Juzgados, representaciones de entidades y Sociedades, fuerzas vivas de la población y los moros notables.

El delegado general interino, don Teodomiro Aguilar, pronunció un discurso haciendo resaltar la obra gigante realizada por el alto comisario en corto espacio de tiempo. Elogió al Ejército, que con su inteligencia, bravura y disciplina supo coronar los planes del Mando, y terminó ofreciendo la cooperación del elemento civil.

El gran visir, en nombre del Jalifa, mostró su gratitud al general en jefe por haber resuelto el problema de la rebelión, y tributó elogios al Ejército, al Rey, al general Sanjurjo y al Gobierno.

El alto comisario agradeció las altas pruebas de cariño que se le tributaban, y trasladó los elogios al Ejército y a los jefes que habían sido sus colaboradores.

Tuvo frases de agradecimiento para el delegado de la Alta Comisaría y el gran visir, y mostró su confianza en la eficaz colaboración del elemento civil.

Durante la recepción echáronse a vuelo las campanas, y el público prorrumió en entusiastas vítores.

Todos los aparatos actualmente reunidos en Marruecos: los de Melilla, Alhucemas, Larache y Tetuán, han realizado un recorrido por las cabillas, volando sobre Xauen, Gomara, Beni-Arós, El Ajmás, volviendo por Sumata a este aerodromo. Setenta aparatos formados en orden de combate han realizado este brillante recorrido, venciendo la pericia de los pilotos y la bondad del material las pésimas condiciones atmosféricas.

Los aviadores se reunieron anoche en fraternal banquete.

Un telegrama del alto comisario al comandante general.—Respuesta del general Castro Girona

MELILLA, 13.—El comandante general recibió el siguiente telegrama del alto comisario:

"Con ocupación realizada hoy en Yebel Tanraia y el bosque, así como con la prisión de la casi totalidad de los jefes rebeldes de alguna representación, ha terminado la campaña, quedando ocupada toda la zona de Protectorado.

El cabecilla Sellentin se presentó en la zona francesa, en unión de 300 huídos, todos los cuales han sido ya desarmados. Le anticipo mi felicitación por la parte muy importante que V. E. y fuerzas a sus órdenes han tenido en la consecución de este éxito definitivo."

El general Castro Girona contestó con el siguiente despacho:

"Con profunda e intensa alegría recibo la noticia de la terminación de la campaña de Ajmás, que es también la última de las realizadas durante diez y nueve años en nuestra zona del Protectorado. Con tal motivo, y en día tan glorioso y de tan señalado triunfo para nuestra patria, presento a V. E. la legítima satisfacción de todos mis subordinados y mía por haber tenido el inmenso honor de tomar parte en la feliz empresa a las órdenes de V. E., en quien encarnan las mejores dotes de nuestra raza, y que merece por la paz lograda el eterno reconocimiento de los españoles y el cariño perdurable de los súbditos."

La noticia del término de la campaña ha causado aquí inmenso júbilo.

Las fuerzas del coronel Mola regresarán a Melilla en breve.

Se ha autorizado la exhumación de los restos de los oficiales hermanos don Quirico y don Agustín Aguado Martínez, muertos en octubre del año 1921, para ser trasladados a Zaragoza.

El Consejo de ministros de ayer

A las nueve y media terminó la reunión de los ministros, que había comenzado a las siete de la tarde, en la Presidencia, manifestando el jefe del Gobierno que el Consejo celebrado había sido fecundo. Fueron estudiados varios expedientes de Fomento, algunas cuestiones de Marina, tres o cuatro indultos. Tratado de conciliación y de arbitraje con Bélgica y algunos detalles del concierto económico de Navarra.

El ministro de Trabajo facilitó después, según costumbre, la siguiente nota:

"Presidencia y Estado.—Proyecto de Tratado de arbitraje entre España y Bélgica.

Real decreto sobre creación de cuerpos aéreos nacionales.

Gracia y Justicia.—Reforma de algunos artículos del reglamento para la aplicación de la ley Hipotecaria en relación con la

reforma de otros artículos de dicha ley, efectuada recientemente.

Se aprobó la constitución de una administración apostólica con carácter episcopal en Ibiza.

Varios expedientes de indulto por aplicación del artículo 2.º del Código Penal.

Marina.—Reforma del artículo 12 de la ley penal de la Marina mercante para cumplir con los acuerdos del Convenio internacional sobre auxilios en casos de abordaje y naufragio.

Reglamento por el que han de regirse las inspecciones y delegaciones de pesca creadas por real decreto de 23 de junio de 1926.

Modificación de varios artículos del estatuto de Escuelas de Náutica, aprobado por real decreto de 7 de febrero de 1925.

Fomento.—Adjudicación del segundo trozo del ferrocarril de Cuenca a Utiel.

Adjudicación de la sección segunda del ferrocarril Teruel-Lérida y ramal a Jaca.

Plan de investigación de carbones en la cuenca del Viar.

Modificación del artículo 1.º de la ley de 24 de junio de 1918 sobre desecación y saneamiento de lagunas pantanos.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 13

4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,50
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,50
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	00,00
5 por 100 amortizable 1917.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	00,00
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	00,00
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	102,25
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	91,50
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	103,65
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,00
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	99,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	00,00
Empréstito de 1914.....	00,00
Empréstito de 1918.....	00,00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,75
Idem id. al 5 por 100.....	99,40
Idem id. al 6 por 100.....	109,75
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	650,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	200,00
Idem del Banco Hipotecario.....	460,00
Idem del Hispanoamericano.....	000,00
Idem del Español de Crédito.....	240,00
Azucareras preferentes.....	00,00
Idem ordinarias.....	00,00
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z Alicante (acciones).....	514,00
Nortes (acciones).....	544,50
Madridiense de Tranvías.....	109,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	129,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	220,00
Minera Peñarroya.....	000,00
Moneda extranjera.	
Franco.....	25,00
Suizo.....	112,80
Lira.....	28,50
Lira.....	51,80
Dólar.....	5,88

Fallecimiento del duque de Parcent

Esta mañana ha fallecido en Madrid el ilustre aristócrata duque de Parcent.

La noticia al ser conocida produjo viva impresión en el mundo aristocrático, donde el finado era altamente estimado por sus cualidades de caballerosidad y simpatía.

Hace algún tiempo el distinguido prócer fué aquejado de la dolencia que le ha llevado al sepulcro, y que en los últimos días se recrudeció, llevando el pesimismo a los médicos que le asistían.

El cadáver será embalsamado para conducirlo a Avila, donde será sepultado en el panteón de familia.

El finado era senador por derecho propio, grande de España de primera clase, siendo uno de los cuatro más antiguos de esta jerarquía palatina.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia la expresión de nuestro más sincero pesar!

Por el domicilio del finado desfilaron todo el día infinidad de personas para firmar en las listass de pésame.

SS. MM. los Reyes inmediatamente de conocer la noticia de la muerte, enviaron representantes al palacio de la calle Ancha, que testimoniaron el pésame de las reales personas por desgracia tan irreparable y vivamente sentida por los Soberanos y demás personas de la Real familia.

También estuvieron en la casa mortuoria el jefe del Gobierno y varios ministros.

Noticias de Marina

Esta mañana estuvo en el Ministerio de Marina, conferenciando con el Sr. Cornejo, D. Horacio Echevarrieta.

También le visitó D. Manuel Llana y el director de Primera enseñanza señor Suárez Somonte

Los deportes

Tennis.—"Match" España-Hungría.

BUDAPEST, 12.—En el match de tennis disputado entre el equipo barcelonés Pompeya y el de selección húngara, los resultados son los siguientes:

Primer día. Noblom vence al conde Revay por seis a tres y seis a tres. González vence a Kirchmaip por seis a cuatro y seis a tres. Dobles. Takaos-Petry vencen a Sala-Suqué por ocho a seis, cuatro a seis y seis a tres. El equipo español obtiene, por lo tanto, dos victorias contra una.

Segundo día. Petery vence a Suqué por seis a tres, seis a ocho y siete a cinco. Takaos vence a Taruella por seis a cero y ocho a seis. Dobles. Kalemam-Halter vencen a González-Noblom por seis a tres y seis a cuatro. Hungría obtiene, por tanto, tres victorias contra ninguna.

La Copa Davis.

LONDRES, 12.—En los "matches" simples de tennis jugados hoy entre Francia y Africa del Sur, Lacoste (francés) ha vencido a Coudon (surafricano) por 7 a 5, 6 a 3 y 6 a 1, y Brugnon (francés) ha vencido a Spencer (surafricano) por 6 a 2, 6 a 3 y 6 a 4.

Automovilismo.—El Gran Premio automovilista belga de las veinticuatro horas.

BRUSELAS, 12.—El Gran Premio de Bélgica de veintuna horas, corrido el domingo, fué entorpecido por la lluvia.

Clasificación de la primera categoría de tres litros: Primero, Semechal, con 2.190 kilómetros 300; segundo, Ledure, con 2.145,80.

Segunda categoría, de dos litros: Primero, Laly Shassagne, con 1.996,800; segundo, Springel, con 1.817.

Tercera categoría, de 1.500 c. c.: Primero, Daradignes, con 1.966,80; segundo, Zebender Reinardz, con 1.951,900.

Cuarta categoría, de 250 c. c.: Primero, Roubeau, con 1.668,600.

Hípica.—El Gran Premio en las carreras de Berlín.

BERLIN, 12.—El gran premio ha sido ganado por el caballo "Magkohon", el mismo que recientemente ganó el Derby.

Boxeo.—Victoria de Berlenbach.

NUEVA YORK, 12.—Paúl Berlenbach venció por "knock out" al cuarto asalto a Gus Berger.

Ciclismo.—La vuelta a Francia. Etapa Briancon-Evián.

PARIS, 12.—La clasificación de la décimotava etapa de la Vuelta ciclista a Francia es la siguiente:

Primero, Benoit, con siete horas, nueve minutos y treinta y un segundos. Le siguen, por el orden indicado, Verwaeke, Leducq, Dewaele y Frantz.

La clasificación general es la que sigue:

Primero, Frantz, con ciento cincuenta y seis horas, trece minutos y treinta y nueve segundos.

Segundo, Dewaele, con ciento cincuenta y seis horas, cincuenta y nueve minutos y cuarenta y dos segundos.

Tercero, Verwaeke, con ciento cincuenta y ocho horas, veintiocho minutos, seis segundos.

Cuarto, Leducq, con ciento cincuenta y ocho horas, cuarenta y seis minutos y cuarenta y nueve segundos.

Quinto, Benoit, con ciento cincuenta y nueve horas, cincuenta y seis minutos, treinta y cinco segundos.

Las XXIV horas de Herne Hill.

En Londres se corrieron las veinticuatro horas de Herne Hill. De los 12 salientes llegaron seis. El primero, Holdsworth, que hizo 517 millas, 630 yardas; segundo, Perkins, con 489,157.

El circuito de Lasarte.

La carrera ciclista denominada Circuito de Lasarte la corrieron 47.

Ganó Ricardo Montero, del Real Unión de Irún, llegando segundo Seteda, del Athlétic de Bilbao.

La carrera del Club Iberia.

ZARAGOZA, 12.—Se ha celebrado la carrera ciclista de 115 kilómetros, organizada por el Club Iberia.

Llegó en primer lugar José Marín, que invirtió en el recorrido tres horas y cincuenta y ocho minutos.

Campeonato provincial.

BURGOS, 12.—Organizada por el Club ciclista burgalés se ha verificado la carrera del campeonato provincial, con el trayecto Burgos-Villaquirán-Castroguz-Burgos, que comprende cien kilómetros. Ganó el campeonato el ciclista Cavo Pérez de Burgos.

De Aviación

Un nuevo vuelo de Lindberg

NUEVA YORK, 13.—El aviador Lindberg emprenderá el día 20 del actual, a bordo del "Sprit of Saint Louis", un nuevo vuelo, en el que recorrerá los cuarenta y ocho Estados de la Unions aterrizando en setenta y cinco ciudades.

Este vuelo, que durará tres meses, ha sido organizado con el fin de desarrollar el interés popular en favor de la Aviación.

Preparativos para el vuelo Londres-Nueva York

AMSTERDAM, 13.—La instalación de los depósitos y dispositivos especiales pa-

ra efectuar la travesía del Atlántico, está casi terminada a bordo del monoplano holandés monomotor de 600 HP., de construcción inglesa, en el cual el coronel británico Minchin y el mayor de la misma nacionalidad Hamilton—éste hijo de lord Hamilton—deben intentar próximamente el vuelo desde Croydon a Nueva York.

El mayor Mac Lutosh que, según se pensó primeramente, debía acompañar al coronel Minchin en ese vuelo, ha decidido realizarlo él solo, a bordo de un aparato enteramente británico.

El regreso de Byrd y sus compañeros

CHERBURGO, 13.—El aviador norteamericano Byrd y sus compañeros han llegado a este puerto, donde embarcarán para regresar a Nueva York.

Después del almuerzo fueron observados con un te en la base naval.

Luego embarcaron en la gasolinera de la Aviación marítima, puesta a su disposición para ir a la bahía, donde han subido al "Leviathan".

El tiempo es brumoso y tempestuoso.

Casa Real

El Príncipe de Asturias se encuentra en estado extremadamente satisfactorio.

Además de las excursiones que ha realizado a Madrid, en donde asistió a la representación de una popular zarzuela, en un céntrico teatro, ayer estuvo paseando a caballo, por la Granja, durante dos horas.

Mañana se propone asistir a la corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Incendio en un cinematógrafo

Las pérdidas materiales se elevan a 5.000 pesetas

SANTANDER, 13.—Comunican de Torrelavega que en el teatro Principal se declaró un incendio durante la proyección de una cinta cinematográfica, estando el local lleno de espectadores. Entre éstos se originó la confusión consiguiendo, pretendiendo todos a un tiempo ganar las puertas de salida.

El guardia civil Pedro Gómez, secundado por el empresario y los bomberos, logró imponerse a los despavoridos espectadores, evitando una segura catástrofe.

El operador, Demetrio Martínez, se produjo importantes quemaduras en las manos. El fuego causó desperfectos que se han valorado en 5.000 pesetas.

Los anarquistas Sacco y Vancetti condenados a muerte

Nuevas peticiones de indulto

BOSTON, 13.—Los anarquistas Sacco y Vanzetti han sido instalados en las celdas de los condenados a muerte.

La ejecución se ha señalado para el día 10 de agosto.

El Comité pro su indulto anuncia una manifestación para el 31 de julio. Esta manifestación tendrá carácter internacional y en ella participarán seguramente militantes de gran número de nacionalidades.

La temperatura en Valencia

VALENCIA, 13.—La temperatura sigue siendo en extremo agradable. Sopla una suave brisa del sur y levante, propia de la iniciación de la primavera más que de mediados de julio.

El general Millán Astray, en La Coruña

La Coruña 13.—El general Millán Astray y su esposa están siendo objeto de incontables atenciones.

Hoy se ha celebrado en honor del heroico creador de la Legión un almuerzo en la finca de Fernando Gómez. Asistieron a él, entre otros, el marqués de Cavalcanti y los condes de Maqueda y de la Torre de Cela.

El acto celebrado anoche en el Circulo de Artesanos para hacer entrega al general del título de socio de honra resultado brillantísimo. Se ha congregado allí lo más selecto de la ciudad. El pergamino es una verdadera obra de arte.

El número de invitaciones que el matrimonio recibe es realmente abrumador y se ha visto obligado a declinar la mayoría de ellas. Hasta ahora sólo ha aceptado las fiestas que se celebrarán en las fincas del insigne dramaturgo D. Manuel Linares Rivas y los condes de la Torre de Cela.

De Barcelona

Una nota del cónsul de Méjico.—Conflicto obrero resuelto. El aviador Canuda proyecta el vuelo Barcelona-Nueva York

BARCELONA, 12.—El cónsul general de Méjico en España y Portugal ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"Algunos periódicos de la noche de ayer y de la mañana de hoy publican un telegrama fechado en Londres, sin indicar la Agencia de donde procede, en el que se dice que el Gobierno de Méjico, que preside el general Calles, intenta emprender una campaña contra las Casas comerciales extranjeras que sean desafectadas, y para ello ha ordenado a los cónsules en el extranjero que envíen las listas negras de dichas Casas para proceder en consecuencia.

Dichas noticias son falsas de toda faldedad. Por el contrario, la orden que tiene dada a sus cónsules el Gobierno de Méjico, es que intensifiquen, en lo posible, el comercio nacional sin distinciones de credos políticos."

Ha regresado de Pineda el secretario general de la Delegación Regional del Trabajo después de haber resuelto el conflicto que desde hace tiempo existía en la fábrica de Martorell. La fórmula de solución, aceptada por patronos y obreros, consiste en la intensificación del trabajo y aumento de remuneración a la mano de obra.

El aviador Canuda ha hecho declaraciones según las cuales proyecta la realización del vuelo Barcelona-Nueva York sobre un aparato provisto de un motor de 600 caballos, que construiría la Hispano-Suiza. A dicho fin se ha iniciado una suscripción, que deberá alcanzar la suma de 150.000 pesetas, cantidad necesaria para llevar a efecto el vuelo.

Según ha manifestado dicho aviador calcula que tardaría cuarenta y seis horas en dar cima a su proyecto.

Los periódicos publican una nota de la Casa Provincial de Caridad en la que pone en conocimiento del público que en breve se hará cargo de los servicios de pompas fúnebres, procurando rebajar las tarifas que vienen rigiendo.

Sesión del Consejo Municipal.—El Centenario de Volta.—El parricidio de Gracia: condena a cadena perpetua al hijo de la víctima

BARCELONA, 13.—En la sesión celebrada por el Consejo municipal se acordó ordenar que se proceda al derribo de las barracas instaladas en los terrenos inmediatos al Hospital de infecciosos por estorbar la entrada del cable de Barcelona a Palma de Mallorca y de Barcelona a Marsella a la nueva caseta que acaba de levantarse junto al amarradero. A tal efecto, se han cursado las órdenes oportunas para el inmediato cumplimiento de lo acordado.

En el Congreso de Física que con motivo del Centenario de Volta se celebrará próximamente en la ciudad italiana de Como, la Universidad de Barcelona estará representada por el catedrático doctor Alcover, quien en la ponencia que presentará tratará el interesante tema "Existencia de un telégrafo eléctrico antes del descubrimiento de la pila de Volta."

El Tribunal que ha entendido en el juicio oral con motivo del parricidio cometido en la calle de Igualada, de Gracia, ha dictado sentencia condenando a cadena perpetua a Miguel Dolz Perelló, hijo de la víctima. La Sala, una vez firme la sentencia, elevará una instancia al ministro de Gracia y Justicia pidiendo que dicha pena sea conmutada por la de ocho años de prisión mayor, en atención a las circunstancias que concurrieron en el hecho.

El asesinato del vicepresidente de Irlanda

Los supuestos autores ante el Tribunal

DUBLIN, 13.—Diez de los acusados por haber intervenido más o menos directamente en el asesinato del vicepresidente del Consejo de ministros del Estado libre de Irlanda, han comparecido ante el Tribunal de Policía encargado de la instrucción del sumario.

Ocho de los citados individuos están acusados de conspiración encaminada a asesinar al señor O'Higgins, protestando uno de ellos de su inocencia, en nombre propio y en el de sus compañeros.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: El carro de la alegría (grandioso éxito).

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia --
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.-Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.-Descuentos y préstamos sobre valores.-Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.-Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.-Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias